

“第一口鲜”大闸蟹来了

大批量上市尚需时日

记者 孙佳丽 通讯员 周宣羽

“秋风起，蟹脚痒”，随着中秋佳节的临近，又到一年吃蟹时。昨日，记者走访宁波水产品批发市场，已发现大闸蟹的身影。

下午四点，宁波水产品批发市场大世界交易区经营户叶良宇正在收拾“残局”：“凌晨三点到的200多斤大闸蟹，现在卖得差不多了。这些货主要产自江苏南京和盐城。”

他介绍，今年大闸蟹从上周末开始出现在市场上，上市时间与往年差不多，但受到高温天气影响，大闸蟹蜕壳较晚，生长较慢，个头比往年小些，产量比较少。

记者在现场看到，在售的多为小个头母蟹。

但临近中秋，大闸蟹需求量快速增长，导致今年大闸蟹价格较去年同期上涨明显。

在叶良宇的摊位上，规格在2.5两的母蟹、3两的公蟹，零售价每只25元。

“中秋假期前两天，我们打算进货1000斤，满足市民送礼需求。”叶良宇说。

“称30斤大闸蟹，送人用！”

在大世界交易区的另一侧，双豪水产行工作人员张辉勇忙着



市民正在挑选大闸蟹。

(孙佳丽 摄)

帮客户打包：“我们店里主要是来自江苏的大闸蟹。规格在4两的公蟹，批发价是每斤95元，规格在3.5两的母蟹，批发价是每斤110元。预计中秋节前几天，每天能卖出2000斤。”

记者随后在叮咚买菜平台看到，大闸蟹已经“爬”上销量榜单。在售的大闸蟹以母蟹为主，价格偏高，其中规格在2.2两以上的黄河口盐田母蟹，单只价格为

29.9元。

“我们借助水产品供应链优势，8月下旬就开启大闸蟹尝鲜季，主要有更早完成蜕壳的山东黄河口大闸蟹、新疆鲜活天山雪蟹、太湖水系清水大闸蟹等。”叮咚买菜宁波区域主管孙迎迎说。

叮咚买菜方预计，本周黄河口盐田大闸蟹的销量将环比增长超4倍。今年中秋假期，黄河口和新疆等产地大闸蟹销量约40万只。

想吃到性价比更高的大闸蟹，市民需要再等等。

“今年中秋节来得早，开捕后刚上市的大闸蟹价格较高。目前，大闸蟹还在蜕最后一层壳。待蜕壳完成，公蟹达到4两、母蟹达到3两，就可以大批量上市了，价格也会回落。”

宁波水产品批发市场相关负责人说，预计在国庆后，个头大、品质好、性价比更高的大闸蟹会大批量上市。

孙迎迎也表示，目前平台上售卖的主要是小规格的母蟹，预计在9月底至10月初，成熟的母蟹和公蟹大批量上市，价格将明显下降。

想吃到阳澄湖大闸蟹的市民，也需再等等。

来自苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会的消息，今年阳澄湖大闸蟹的统一开捕时间预计为9月25日，价格目前仍无法预测。

“我们商户对接的蟹农已经排出上市计划，待阳澄湖大闸蟹统一开捕后，预计第二天就会抵达市场。”宁波水产品批发市场相关负责人说。

他提醒说，大闸蟹虽好，但蟹腮、蟹肠、蟹胃、蟹心这四个部位不可食用，脾胃虚寒、高尿酸人群也不宜多吃。



宁波今日开启强降水模式 警惕“列车效应”

本报讯(记者孙肖)宁波的天气即将迎来一次显著的转变!目前,副热带高压南侧强劲的东风气流中,一个热带涡旋正在自东向西移动。受其倒槽影响,今日宁波的天气将多云转阴,有阵雨,雨量预计可达大雨,局部甚至大暴雨。市气象台提醒市民,宁波的强降水模式即将开启,需警惕“列车效应”带来的持续性降水。

那么,什么是“列车效应”呢?市气象台的相关专家解释:所谓“列车效应”,就是指一个个对流云团像列车车厢一样经过同一个地点,持续不断地给这个

地区带来降雨。从人的角度看,天上的云好像一直没动过、一直在下雨。这种“列车效应”往往会导致降雨量的显著增加。

据省气象台分析,降水量最强的时段将集中在9月10日傍晚至11日白天。其中宁波大部、绍兴东部、杭州北部、台州北部等地的局部地区降水量可能达到80毫米至120毫米,个别地方可能超过150毫米,最大小时雨强预计为30毫米至60毫米。

随着雨水的到来,今天宁波的最高气温也将有所下滑,预计降至32℃附近。市民需关注局地短时强降水可能带来的不利影响。

两年成功培育20余个新品种 宁波花卉种业创新走在前列



朱顶红花卉种质资源库。

(孙吉晶 王豪 摄)

本报讯(记者孙吉晶 通讯员王豪 陆云峰)近日,北仑区小港悠暖花园艺场自主培育的朱顶红新品种“血脉”获得农业农村部颁发的植物新品种权证书,填补了我市自主培育球根类花卉新品种领域的空白。

花卉种业研发是宁波建设种业强市的重要一环。今年以来,我市搭建花卉种质资源保护平台,强化数据管理,深入挖掘花卉新品种潜力,着力推进花卉品种引种、选育和推广工作。通过建库保种,建设朱顶红、杜鹃、睡莲、萱草等特色观赏花卉类种质资源库4个,新建铁线莲、月季等种质资源库,收集保存花卉

种质资源1200余份。

技术赋能花卉种业“芯片”。花卉育种人员运用传统杂交与现代杂交技术,两年成功培育朱顶红、铁线莲、茶花、鸢尾等花卉新品种20余个。今年以来,已有铁筷子、栀子花等9个花卉新品种获得国家植物新品种权,占全省总数的34.6%,花卉种业创新走在前列。

针对花卉新品种繁育难、种植难等问题,我市相关部门持续开展地产特色花卉新品种的种苗高效繁育及配套栽培关键技术研究,已集成推出花卉种苗球繁育、产业化配套栽培技术4套,推广应用面积近万亩。

以蔬换书

见习记者 王佳辉 通讯员 刘雨

在江北文教街道北岸琴森社区,只需一份蔬菜、一本书,便能达成一次爱心的传递。

昨天上午,记者在北岸琴森社区“公益书房”内看到,现场正在开展一次以“蔬”换“书”的公益活动。居民带着一袋袋新鲜的“爱心蔬菜包”来到社区,又拿着一本本崭新的书籍离开。据了解,这些蔬菜包都被社工送到高龄独居老人的家里。

文学、历史、科普……各式各样的图书被整齐码放在“公益书房”内,一袋袋装着白菜、番茄、冬瓜等品种的蔬菜包被摆放在长桌上。鲜嫩的蔬菜与琳琅满目的书籍“撞”了个满怀,书香、蔬香与爱意完美交融。

“听说我们的蔬菜能够帮助高龄独居的爷爷奶奶,我还能收获新书,很开心。”11岁的雨涵小朋友将“爱心蔬菜包”交到志愿者手中后,迫不及待地挑选自己喜欢的书籍。

活动结束后,社工拎着满载沉甸甸爱心的“蔬菜包”分组前往高龄独居老人家中,慰问老人并赠予蔬菜。“我今年91岁了,腿脚不利索,平时买菜非常不方便。”第一个收到“爱心蔬菜包”的独居老人张大爷满怀感谢。

近年来,北岸琴森社区不断整合社区、社会组织等资源,激活社区治理动力,陆续开展了“家门口的幸福学堂”、儿童友好空间等活动项目,社区居民的满足感、幸福感不断提高。

“开展以‘蔬’换‘书’的公益活动,既能把爱心企业捐赠的书籍送到居民手中,又能将爱心蔬菜赠予高龄独居老人,形成‘爱’的循环。”社区相关负责人说。



社工为高龄独居老人送蔬菜。

整齐摆放的图书。(通讯员供图)

宁波市江北区人民政府外滩街道办事处送达公告

袁蕉亦、袁有基及其继承人:

位于宁波市江北区大吉巷14号被征收房屋已由评估机构宁波恒正房地产估价有限公司于2024年9月9日出具编号0282《宁波市国有土地上房屋征收住宅用房评估报告》,评估结果为3383340元;编号0282-1《未登记建筑装修征收装修补偿计算表》,评估结果为7244元。因你们下落不明,根据《浙江省行政程序办法》第七十一条规定向你们公告送达,公告期限为10

日,公告期限届满即视为送达。你们对评估结果有异议的,应自评估报告、装修补偿计算表送达之日起10日内书面申请复核;对复核结果有异议的,应自收到复核结果之日起10日内书面申请鉴定。特此公告。

宁波市江北区人民政府外滩街道办事处
2024年9月10日

关于S20穿山疏港高速施工交通管制公告

因S20穿山疏港高速部分匝道改造提升施工,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条、《公路安全保护条例》第五十一条的有关规定,决定实施以下施工交通管制,具体公告如下:

一、2024年9月15日、16日、17日,每天21:00至次日5:00,好思房枢纽:S20穿山疏港高速宁波方向绕城高速丁家山方向匝道关闭,禁止车辆通行。受限车辆可提前从大碇枢纽转S1甬台温高速绕行或在下一出口小港收费站重新上高速。

二、2024年9月21日、22日,每天21:00至次日5:00,柴桥互通:S20穿山疏港高速柴桥收费站往港

区方向匝道关闭,禁止车辆通行。受限车辆可从地面道路绕行或从霞浦收费站上高速。

受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活,选择好出行线路,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局高速公路交通警察支队
宁波市交通运输行政执法队
宁波大通开发有限公司
2024年9月10日

关于S307北上线(钱塘江路-黄河路)施工交通管制的公告

因G9221杭甬高速宁波段三期工程海路至柴桥段S307北上线(钱塘江路-黄河路)先行段施工的需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对S307北上线(钱塘江路-黄河路)进行交通管制,具体交通管制措施如下:

1、2024年9月6日至2027年5月30日(预计),S307北上线(原进港路)(钱塘江路-黄河路)路段围挡施工,施工占用2-4个车道,根据施工要求适当调整。

2、施工期间,S307北上线(钱塘江路-黄河路)施工路段限速由原来80km/h临时调整为40km/h,施工结束之后恢复为原有限速80km/h。

3、过境的客运车辆经明州路绕行,过境的货运车辆经迎宾路绕行。

工程施工期间,受交通管制影响的单位和市民请提前做好出行路线,并遵照现场交通指示标志安全出行,服从现场交通管理人员指挥,敬请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

G9221杭甬高速公路宁波段三期工程建设指挥部
宁波市北仑区人民政府新碶街道办事处
宁波市北仑区交通运输局
宁波市公安局北仑分局交通警察大队
2024年9月10日

民生

愿人人都有一份发自内心的快乐和自信

徐根凯

据9月9日《宁波日报》民生版报道,在陌生人眼中,55岁的陈师傅也许很普通:普通的职业、普通的穿着、普通的样貌……但老陈以其独特的快乐方式,让网友刷到了他的“存在感”——在一个普通的下午,他在自家店里,放着他喜爱的普通音乐,踩着普通的鼓点,在普通的“动静打次”中快乐地“独舞”……

其实,快乐就在我们身边。修钟表与跳舞两者本“风马牛不相及”。可陈师傅却偏偏爱上后者,无意中还成了一名“网红”。陈师傅的故事虽平凡但很励志,令大家“惊艳”,并不是老陈的舞技有多精湛、舞姿有多优美,而是他举手投足间流露的那份发自内心的快乐和自信。这恰恰是许多普通人向往和寻觅的!工作之余,挪开茶几,拿开

凳子,手机连上蓝牙音箱,每当音乐响起,店里腾出的六七平方米的小空间,便成了老陈的“大舞台”……陈师傅的故事也告诉我们,自信源自于内心的坚定和力量。当今社会,压力无处不在,工作压力、竞争压力、就业压力、生活压力……我们要学会关注自己的心理健康,释放压力。当感受到压力时,可以尝试与亲朋好友倾诉、适当运动、参加兴趣小组等方式来缓解压力。

陈师傅的故事也告诉我们,自信是一种积极的心态,是对自我的一种肯定和认可,当我们在生活之中遇到困难的时候,才不会垂头丧气,才得以战胜所有的困难和挫折,才能笑对人生。愿我们每一个人都拥有一份发自内心的快乐和自信。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)